

# Кумертау читает

В режиме самоизоляции библиотеки города продолжают творческую деятельность и просвещение читателей в онлайн-режиме

**На официальном сайте Централизованной библиотечной системы и в социальных сетях ежедневно публикуются интересные факты из жизни известных писателей, подборки книг, размещаются ссылки на различные учебные материалы и полезные ресурсы.**

На публичных страницах сельских и городских библиотек проводятся консультации читателей в удаленном режиме (через сообщения в сообществах), предлагаются виртуальные выставки, викторины, онлайн-акции. Самоизоляция – это и вынужденная, и хорошая возможность заняться своим самообразованием, саморазвитием и чтением.

Библиотеки Кумертау предоставляют любому желающему бесплатный доступ к электронной библиотеке «ЛитРес», ресурсы которой включают 500000 бесплатных книг в электронном формате, в том числе актуальные бестселлеры, классику, произведения на иностранных языках, аудиокниги. Так, за период с 28 марта по 14 апреля электронную библиотеку посетили 103 читателя центральной библиотеки, которым было выдано 206 книг.

Чтобы разнообразить чтение детей, Центральной городской библиотекой в социальной сети «ВКонтакте» запущен книжный челлендж «Кумертау читает!». Условия акции просты – необходимо прочесть книгу из предложенного списка за определенное время. По мере их прочтения участник выкладывает фотографию и небольшой отзыв о книге. Самые активные участники акции получают призы от спонсоров.

Библиотека-филиал №9 запустила марафон «7 дней – 7 картин», ежедневно выставляя в групповом чате рисунки по правополушарному рисованию.

Ежедневный мониторинг проводит Модельная детская библиотека – филиал №4 «Детский центр чтения и творчества «Мозаика», привлекая потенциальных читателей различными ссылками на литературные странички, сообщества, мастер-классы, аудиокниги, видеоролики.

Работники Центральной детской библиотеки приняли участие во Всероссийском конкурсе поэтической декламации «История Победы в стихах», организованном Российским историческим обществом и

фондом «История Отечества». Это видеоконкурс, связанный с чтением поэтических произведений российских авторов на тему Великой Отечественной войны. Видеоролик юной читательницы Сафии Мустафиной с чтением стихотворения «Письмо пале на фронт» Е. Благиной принял участие и в республиканском флешмобе, организованном Детским центром чтения Национальной библиотеки имени З. Валиди к 75-летию Победы.

К сведению горожан, прием заявок на ранее объявленный Центральной городской библиотекой заочный литературный конкурс «Я о войне пишу стихами...» продлен в связи с карантином до 30 апреля. Напомним, что его цель: выявление и поддержка талантливых авторов в художественном воплощении темы Великой Отечественной войны в произведениях, посвященных юбилею Победы. Положение о конкурсе опубликовано на сайте ЦБС.

В настоящий момент библиотеки готовятся к проведению акции «Библионочь-2020», которая будет проходить в онлайн-режиме 25 апреля. Ключевым событием акции станет онлайн-марафон «#75словПобеды». В рамках акции будет запущена онлайн-эстафета (библиотечная онлайн-акция «Бессмертный полк») «Мой герой Великой Победы».

Кроме того, будет проведен цикл видеомастер-классов по изготовлению фронтового письма-треугольника, гвоздики, каски солдата, открытки. Чтобы не пропустить эти мероприятия, нужно следить за новостями, которые публикуются на сайте ЦБС и в соцсетях.

Библиотекари, как и другие работники культуры, включились и в волонтерскую работу. Часть сотрудников организует обслуживание читателей-пенсионеров и инвалидов с доставкой книг на дом. Радует, что в эти дни наши читатели также остаются активными, поддерживают все онлайн-начинания библиотек. Несмотря на то, что сегодня у всех, в том числе у библиотек, сломался привычный уклад и ритм жизни, мы знаем, что самоизоляция когда-то закончится. А пока такой период времени нужно обязательно использовать с пользой, то есть с книгой, размышляя и думая, и, несомненно, поднимая себе дух и настроение.

**А. ШАМИГУЛОВА,**  
директор Централизованной библиотечной системы